ОТЗЫВ
научного руководителя 

на выпускную квалификационную работу 

Филатовой Ольги Сергеевны
«Страны Юго-Восточной Азии 
в международном географическом разделении труда».

Тема выпускной квалификационной работы Филатовой Ольги Сергеевны посвящена месту и перспективам экономики стран Юго-Восточной Азии в международном географическом разделении труда.

В подготовке материала к выпускной квалификационной работе Ольга Сергеевна проявила заинтересованность, желание охватить как можно более широкий круг проблем, связанных с темой. В процессе сбора материала, преимущественно на последней стадии написания работы, студентка регулярно консультировалась с научным руководителем, тем самым, обеспечивая исследованию необходимый уровень отработки разделов. 

Наиболее значимой частью работы, на мой взгляд, является попытка студентки собрать самые последние данные об экономике стран региона, указана связь успехов экономики новой индустриализации с внутриполитическими процессами и экономическими процессами .
Выпускная квалификационная работа Филатовой О. С., на мой взгляд, отвечает необходимому исследовательскому уровню творческой работы выпускника вуза; задачи, поставленные в работе - выполнены. 

Кандидат педагогических наук, доцент по кафедре
экономической и социальной географии, теории и

методики обучения географии МГГУ им. М.А. Шолохова

Самохин Ю.С.

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу Филатовой Ольги Сергеевны

студентки 6 курса географического факультета МГГУ им. М.А. Шолохова 
«Страны Юго-Восточной Азии 

в международном географическом разделении труда»

Выпускная квалификационная работа О.С. Филатовой посвящена социальной и экономической географии Юго-Восточной Азии. В работе рассмотрены экономико-географическое положение и ресурсы, а также этапы формирования региона в 20 веке. Наибольшее внимание  в работе уделено процессам новой индустриализации, наиболее отчетливо проявившимся в Сингапуре, Малайзии и ряде других страна региона. Подробно рассмотрены социальные и экономические показатели стран региона, проведена и обоснована классификация стран по типу и уровню экономики, рассмотрены направления и характер внешнеэкономических связей стран Юго-Восточной Азии, в том числе и с Российской Федерацией.
Филатова О.С. раскрыла историко-географические, ресурсные, социальные и экономические предпосылки  перехода ряда стран региона от экономической отсталости до вхождения в мировую экономическую элиту, показано место этих стран в международном географическом разделении труда, указано социально-экономические расслоение региона по уровню экономики. 
Несмотря на все вышесказанное, необходимо отметить следующие недочеты работы О.С. Филатовой: в работе недостаточно подробно развернута тема рекреационного потенциала стран Юго-Восточной Азии – как мирового лидера в туризме и рекреации. 

Указанные недочеты не снижает значимости собранного и систематизированного автором материала. Работа О.С. Филатовой отвечает требованиям к выпускным квалификационным работам и заслуживает высокой оценки.

Заведующая кафедрой экономической и социальной географии, теории 

и методики обучения географии, профессор, кандидат педагогических наук  

Аксакалова Г.П.

ОТЗЫВ
научного руководителя 

на выпускную квалификационную работу 

Пархалина Ивана Викторовича 
«Франция. География промышленности и сельского хозяйства»
Тема выпускной квалификационной работы Пархалина Ивана Викторовича посвящена Французской республике, что представляется исключительно значимым в период постиндустриального развития европейских стран, когда приоритеты в экономике определяет сфера обслуживания и, в частности, туризм, а традиционные отрасли хозяйства отходят на второй план. Важно отметить, что логика работы позволила Ивану Викторовичу дать действительно целостную картину современного европейского государства. Иван Викторович продемонстрировал умение осмысливать и успешно решать задачи, поставленные научным руководителем. Это позволило, на мой взгляд, собрать интересный страноведческий материал, имеющий значение для подготовки студентов по вопросам региональной географии и для подготовки уроков по социальной и экономической географии мира.
Наиболее значимой частью работы является попытка студента указать на высокое значение для социально-экономических достижений страны отстаивание самобытной культуры своих граждан, примером чему является Франция, что действительно можно спроецировать на необходимость беречь самобытность культуры России.

Выпускная квалификационная работа Пархалина И. В., на мой взгляд, отвечает необходимому исследовательскому уровню творческой работы выпускника вуза; задачи, поставленные в работе - выполнены. 

Кандидат педагогических наук, доцент по кафедре
экономической и социальной географии, теории и

методики обучения географии МГГУ им. М.А. Шолохова

Самохин Ю.С.

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу Калабановой Елены Владимировны 

студентки 5 курса географического факультета МГГУ им. Шолохова М.А.

«География международной торговли: современные тенденции 

в международном разделении труда» 

Работа Е.В. Калабановой посвящена одному из важнейших вопросов экономической и социальной географии мира - международной торговле и, на ее основе, анализу международного географического разделения труда. Автор рассматривает в своей работе социальные и экономические предпосылки современного хозяйства, приводит сведения о наиболее значимых экономических учениях, определивших место торговли в международном географическом разделении труда, приводит основные факторы, влияющие на географию, структуру и объемы внешней торговли. 

Наиболее значимой частью работы Е.В. Калабановой является анализ современного состояния и тенденций развития в международном географическом разделении труда, что увязывается с новейшими изменениями в политико-экономической карте мира, а также с объемами и направлениями импорта и экспорта ведущих мировых экономических центров. Стоит выделить и то, что автор приводит сведения об основных геоэкономических методах протекционизма государственных интересов в сфере международной торговли. 

Несмотря на все вышесказанное, необходимо отметить следующие недочеты работы Е.В. Калабановой: в работе недостаточно представлен анализ места развивающихся стран в международном географическом разделении труда. 

Указанные недочеты не снижает значимости собранного и систематизированного автором материала. Работа Е.В. Калабановой: отвечает требованиям к выпускным квалификационным работам и заслуживает высокой оценки.

Кандидат географических наук, профессор кафедры физической географии

Курнишкова Т.В.
